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A „One Big Beautiful Bill” (a továbbiakban OBBB) elfogadása stratégiai 
győzelmet jelent a Trump-adminisztráció számára. A törvénycsomag 
révén a Trump-kormányzat elérheti a határvédelem megerősítését, az 
amerikai fegyveres erők modernizálását, a legmodernebb technológiák 
támogatását, a demokrata társadalmi programok visszaszorítását, 
valamint az amerikai energiadominancia hosszú távú fenntartását. 
Legfontosabb célja továbbá a hazai hadiipari gyártási bázis megerősítése 
és a fegyveres erők modernizálása. A törvény körüli vita azt is megmutatta, 
hogy a demokraták nem képesek érdemi ellenállást tanúsítani a Trump-
féle törvényhozással szemben.

KAMPÁNYÍGÉRETBŐL KORMÁNYZATI STRATÉGIA: 
AZ OBBB POLITIKAI JELENTŐSÉGE

Donald Trump elnök július 4. aláírta az OBBB néven ismert, a ciklus első, 
meghatározó törvénycsomagját. A jogszabálycsomag a kormányzat 
kulcsfontosságú politikai célkitűzéseinek elérést teszi lehetővé; az illegális 
bevándorlási válság megoldását, a védelmi politika fejlesztését és az 
adócsökkentést. A törvénycsomag további újításokat vezet be az egész- 
ségügyi és szociális ellátásban, valamint rendelkezik az adósságplafon 
megemeléséről is. Az OBBB elfogadása jelentős politikai eredmény az elnök 
számára – ismét kiderült, hogy az elnök személye képes áthidalni a Republi-
kánus Párton belüli elméleti törésvonalakat. 

Már a 2024-es elnökválasztás után felvetődött az a politikai mesterterv, hogy 
Trump elnök kampányígéreteit egy komplex törvénycsomagban valósítsák 
meg. A legváltozatosabb szakpolitikai területek egybekapcsolásának ötlete, 
legyen szó az adópolitikáról vagy éppen a védelmi kiadások növeléséről, abból 
ered, hogy a republikánusok a Szenátusban nem rendelkeznek a procedurális 
szavazásokhoz szükséges 60 fős többséggel. A Kongresszusban így hiába 
vannak többségben, az eljárásrend okán nem tudják törvényjavaslataikat 
keresztülvinni. Mindazonáltal az úgynevezett egyeztetési (reconciliation) 
törvénycsomagok, lehetővé teszik, hogy egyszerű többséggel elfogadják 
azokat.
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Az első ciklussal ellentétben, ahol a demokrata szenátusi többség miatt az 
elnök kiemelt szakpolitikai célkitűzéseit, mint például a mexikói-amerikai 
határon lévő fal megépítést nem tudta megvalósítani, az OBBB most 
lehetővé teszi. Az OBBB elfogadtatásával a legfontosabb kampányígéretek 
megvalósulását teszik lehetővé, ami újabb muníciót ad az elnök kezébe a  
félidős választásokra való ráfordulás időszakában. Kiemelt szavazói támo- 
gatást élvező bevándorláspolitikája területén a törvény az amerikai 
költségvetések történetében nem látott mértékben allokált 170 milliárd  
dollárt határvédelemre. A törvény emellett az amerikai középosztály 
megerősítését is szolgálja - az újraelosztás alapja a munkavállalás lesz.  
A Medicaid egészségügyi és a SNAP (Supplemental Nutrition Assistance 
Program) – élelmezési programok támogatásának átalakítása várhatóan 
növelni fogja a foglalkoztatottak számát, hiszen ezen programok esetében 
munkavállalási kötelezettségeket is előír az OBBB. Az energiaszuverenitás 
erősítése elől pedig elhárultak azon akadályok is, amelyek lassították az új  
kutak, bányák létesítését. Az Egyesült Államok így a fosszilis energiahordo-
zókra építve veszi fel a versenyt a zöld, de rendkívül drága energiapolitikára 
építő riválisokkal szemben. 

A republikánusok gazdaságpolitikája olyan modellt követ, amely az alacsony 
adóterhek fenntartását és a szociális kiadások csökkentését helyezi előtérbe.  
Az új törvénycsomag meghosszabbítja azokat az adócsökkentéseket,  
amelyeket Donald Trump első elnöki ciklusa alatt vezettek be, és amelyek 
egyébként az év végén lejártak volna. A jogszabály bővíti az állami és 
helyi adók levonhatóságát a szövetségi jövedelemadóból, ami fontos a 
magasabb adóterhelésű államok lakóinak. Emellett adómentességet biztosít  
a borravalóból és a túlóradíjból származó jövedelmekre, ezáltal is csökkentve  
a munkavállalók adóterhét. A családbarát intézkedések növelik a gyermekek 
után járó adókedvezmény összegét, és további kedvezményeket vezetnek  
be az idősebbek számára. Mindezek a lépések teljes összhangban vannak 
Trump elnök gazdaságipolitikai céljaival, miközben kézzel fogható választ 
adnak az emberek konkrét anyagi igényeire. Magyarán nem csak egy absztrakt 
gazdaságpolitikai célt szolgál, hanem sok amerikai választó számára lesz 
könnyebb az élet.

AZ OBBB A VÉDELEM KÖLTSÉGVETÉSE

A törvénycsomag további forrásokkal támogatja a határvédelem megerősí-
tését, valamint az Egyesült Államok területén tartózkodó illegális bevándorlók 
elleni nagyszabású kitoloncolási program végrehajtását is. A bevándorlási 
hivatalnak közel 245 milliárd dollár forrást nyújt a törvénycsomag, hogy az tudja 
kezelni a létszámhiányt és egyéb infrastrukturális problémákat.

https://www.cbsnews.com/news/ice-funding-big-beautiful-bill-trump-deportations/
https://www.pbs.org/newshour/show/who-will-be-affected-by-trump-administrations-medicaid-snap-work-requirements
https://www.cnbc.com/2025/07/09/trump-spending-bill-child-tax-credit.html
https://www.nytimes.com/2025/07/12/us/politics/ice-expansion-concerns.html
https://www.cbsnews.com/news/ice-funding-big-beautiful-bill-trump-deportations/
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A törvénycsomag egyik központi eleme az Egyesült Államok védelempolitiká-
jának megerősítése, különösen a Kína jelentette stratégiai versengés 
kontextusa. A jogszabály 156,2 milliárd dolláros többletforrást biztosít  
a Védelmi Minisztérium számára, így a 2025-ös pénzügyi év amerikai védelmi 
költségvetése megközelíti az ezermilliárd dollárt. 

A rendelkezésre bocsátott források túlnyomó része a csendes-óceáni térség-
ben lévő amerikai katonai infrastruktúra és haderő megerősítésére irányul.  
Ez a stratégiai döntés a Kínával szembeni egyre élesedő nagyhatalmi versen- 
gés következménye. A térség kiemelt jelentősége abból is fakad, hogy az  
amerikai biztonsági pozíció meggyengült a régióban, főleg a Biden-
adminisztráció ideje alatt. Kína mindeközben szisztematikusan fejlesztette  
a rakétafegyver rendszereit, míg ezzel szemben az Egyesült Államok katonai 
eszközrendszere gyengült a régióban. Trump elnök által kezdeményezett 
törvénycsomag célja éppen ennek az erőegyensúly-vesztésnek a korrigálása. 

A törvénycsomag fontos eleme az aranykupola rakétavédelmi rendszer 
kiépítésének pénzügyi támogatása. Az ehhez kapcsolódó katonai kiadásokat 
2029-ig előre biztosítja, ezáltal hosszú távú pénzügyi keretet ad a program 
megvalósításához. Mindezek finanszírozására a fiskális politikában is változás 
következett be: a szövetségi adósságplafont megemelték, amelyet a párt 
fiskálisan konzervatív része nem támogatott.

TRUMP MANŐVERE ÉS A DEMOKRATÁK VÁLASZ NÉLKÜLI POLITIKÁJA

A kongresszusi vita megmutatta, hogy a republikánusok az amerikai 
törvényhozásban töretlenül többségben Trump elnök politikája mellett állnak 
ki. A képviselőházban lévő többség (220 republikánus vs. 212 demokrata), 
valamint a szenátusban lévő többség (53 republikánus vs. 47 demokrata) 
gördülékeny törvényelfogadást tesz lehetővé egészen addig, amíg a 
republikánusok egységesek és a filibustert (obstrukciót) a szenátusban ki  
tudják kerülni. A törvényjavaslat ellen szavazó szenátorok nyíltan oldalt 
választottak Trump elnökkel szemben: Tillis szenátor nem indul újra és nyug-
díjba vonul, Collins szenátor továbbra is akadályozni próbálja a Trump-agendát, 
Rand Paul szenátor pedig Thomas Massie Kentucky állam képviselőjével 
alakított egységfrontot, aki a képviselőházban szavazott a törvény ellen.  
Rand szenátor a közelgő republikánus előválasztáson támogatni fogja 
Massie-t. Az OBBB összeségében egy hűségpróba volt a kongresszusi 
republikánusoknak Trump elnök felé. A törvényhozási folyamat vitája azt  
is megmutatta, hogy Trump elnök kész arra és lehetősége is van rá, hogy  
minden renitens republikánussal szemben trumpista ellenjelöltet állítson 
az egyes törvényhozási előválasztásokon. A 2026-os félidős választásokra 

https://www.nytimes.com/2025/06/29/us/politics/thom-tillis-retirement.html
https://www.pressherald.com/2025/07/15/susan-collins-again-in-hot-seat-over-trump-budget-cut-request/
https://www.axios.com/2025/06/22/trump-massie-congress-2026
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készülve a most elfogadott törvénycsomag kellő politikai muníciót ad Trump 
elnöknek, hogy erősítse pártja választási szereplését. A törvénycsomag 
elfogadása lehetővé teszi Trump elnök politikájának szisztematikus és 
következetes gyakorlatba ültetését, melynek sikere egyértelmű republikánus 
politikai tőkét hozhat; míg a demokraták számára egyelőre az marad,  
hogy figyelemmel kísérik a végrehajtás körüli potenciális politikai hibákat, 
miközben igyekeznek saját pártjuk vezetését egységesíteni.


